



Центральный стадион

# „ДИНАМО“

25

июня  
1956 г.



# ФУТБОЛ

МЕЖДУНАРОДНАЯ ВСТРЕЧА

„АТЛЕТИКА ПОРТУГЕЗА“

г. Рио-де-Жанейро — Бразилия

„СПАРТАК“

г. Москва — СССР

Начало в 19 часов

Сегодня московские любители футбола увидят второе (в Москве) выступление бразильской футбольной команды «Атлетика Португеза» из гор. Рио-де-Жанейро. Первое знакомство с особенностями игры южно-американских футболистов состоялось неделю назад, когда команда «Атлетика Португеза» встретилась с динамовцами Москвы. Зрители увидели немало нового во время этого интересного соревнования. Характерной особенностью являлось стремление бразильских футболистов снизить быстрый темп игры, предложенный динамовцами. Они достигали этого во многих эпизодах матча, когда атаки москвичей становились слишком настойчивыми и опасными, применяя многократную обводку «противника», многочисленные передачи мяча друг другу. Нужно отдать должное техническому мастерству гостей и в единоборстве за мяч, где они демонстрировали в первую очередь искусную игру телом. Именно это качество позволяло средней тройке нападающих бразильской команды подолгу контролировать мяч при движении к штрафной площади динамовцев.

Действия защитных линий бразильской команды резко отличались от схемы обороны, принятой защитниками наших команд. Персональное наблюдение за нападающими динамовцев отсутствовало. Это, казалось бы, создавало исключительно благоприятную перспективу для успешного продвижения к воротам команды «Атлетика Португеза». Однако, приближаясь к воротам, динамовцы неизменно наталкивались на хорошо организованную оборону во главе с блестящим игравшим вратарем гостей Антонио да Сильва. Этот футболист показал не только отличную реакцию и самоотверженные броски на мяч, но и понимание и предугадывание развития атаки противника, за действиями которого он следил с неослабным вниманием в течение всей игры. Искусство А. да Сильва неоднократно вызывало единодушное одобрение десятков тысяч зрителей.

По признанию бразильских футболистов динамовцы могли выиграть матч, если бы их нападающие били по воротам точнее. Действительно, возможностей для успешного завершения многочисленных моментов игры у ворот команды «Атлетика Португеза» было достаточно, но медлительность, с которой действовали динамовцы в штрафной площади «противника», а также весьма ощущимые недостатки в единоборстве за мяч в решающие момен-

ты, позволили использовать успешно только один из этих моментов.

Можно не сомневаться, что сегодня зрители увидят еще более острую игру, в которой еще ярче выявятся достоинства и недостатки двух противоположных школ футбола.

\* \* \*

Футбольный сезон 1956 года богат международными встречами. В Москве, Ленинграде, Киеве, Минске, Тбилиси, Риге, Таллине, Вильнюсе, Ташкенте, Свердловске, Днепропетровске любители футбола уже наблюдали игру футболистов Болгарии, Бельгии, Бразилии, Германской Демократической Республики, Дании, Турции, Швеции, Эфиопии. Футбольный сезон не достиг еще середины, а советские футболисты провели уже 22 международных встречи. В этих встречах наряду с опытными футбольными коллективами класса «А» участвовали и команды класса «Б». Эти игры явились хорошей спортивной закалкой для молодых футболистов, заполняющих в большинстве составы команд класса «Б».

Большинство прошедших международных встреч закончилось победами советских спортсменов. Однако следует отметить, что игры с такими командами, как «Андерлехт» (Бельгия), «Висмут» (Германская Демократическая Республика), «Фенербахче» (Турция), «Ударник» (Болгария) прошли в упорной равной борьбе. Характерной особенностью игры футболистов этих команд является высокая техника обработки мяча, умение снижать невыгодный для них высокий темп игры, свойственный советским футболистам. Исключением явились сильные физически футболисты команды «Фенербахче» (Турция), которые поддерживали игру в высоком темпе, используя длинные передачи мяча в первую линию атаки, включение полузащитников в атаку и быстрый возврат в оборону.

Несомненно, что прошедшие международные встречи позволяют советским футболистам извлечь много полезного для улучшения своей игры.

СОСТАВЫ КОМАНД

**«АТЛЕТИКА ПОРТУГЕЗА»  
г. Рио-де-Жанейро — Бразилия**

Тренер команды — Лориваль Лорензэ

Капитан команды — Жоэ Вианиа.



Капитан команды — И. Нетто.

Тренер команды — Н. Гуляев.

**«СПАРТАК»  
гор. Москва — СССР**

Судит встречу судья Международной категории Бернанди — Италия.

О возможных изменениях в составах команд слушайте по радио.